

### 李克强访问法国

据新华社巴黎6月29日电(记者桂涛 应强)应法西共和国总理瓦尔斯邀请,国务院总理李克强于当地时间6月29日晚乘专机抵达巴黎戴高乐机场,开始对法国进行正式访问。李克强总理夫人程虹同机抵达。

访问期间,李克强将会见法国总统奥朗德,同瓦尔斯总理举行会谈并会见记者,分别会见法国参议院和国民议会议长。除巴黎外,李克强还将访问马赛,在图卢兹出席中法工商峰会并发表演讲。

李克强是在圆满结束出席第十七次中国欧盟领导人会晤后抵达巴黎的。离开布鲁塞尔时,欧盟和比利时政府高级官员和中国驻欧盟使团团长杨燕怡大使、驻比利时大使曲星到机场送行。

### 国家卫计委公布 我国成年男子 平均身高167.1厘米

据新华社北京6月30日电 国家卫计委6月30日发布《中国居民营养与慢性病状况报告(2015年)》,分析评估了十年来我国居民营养和慢性病状况的变化。

报告显示,2012年我国18岁及以上成年男性和女性的平均身高分别为167.1厘米和155.8厘米,与2002年相比,6岁至17岁城市男女儿童青少年身高平均增加2.3厘米和1.8厘米;农村男女儿童青少年身高平均增加4.1厘米和3.5厘米。

报告指出,在成人中,我国多数群体营养不良率有所降低,但农村老年人的营养不良率仍然较高,城市青年女性的营养不良状况有加重趋势,需要予以重视。在儿童青少年群体中,消瘦仍然是6岁至17岁儿童青少年主要的营养不良问题,大城市、中小城市、普通农村和贫困农村依次加重。

报告显示,2012年全国居民慢性病死亡率为533/10万,占总死亡人数的86.6%。心脑血管病、癌症和慢性呼吸系统疾病为主要死因,占总死亡的79.4%,其中心脑血管病死亡率为271.8/10万,癌症死亡率为144.3/10万(前五位分别是肺癌、肝癌、胃癌、食道癌、结直肠癌),慢性呼吸系统疾病死亡率为68/10万。经过标化处理,除冠心病、肺癌等少数疾病死亡率有所上升外,多数慢性病死亡率呈下降趋势。

### 因严重肝毒性不良反应 酮康唑口服制剂 被要求停产停售

新华社北京6月30日电(记者王思北)国家食品药品监管总局30日发布通知称,酮康唑口服制剂因存在严重肝毒性不良反应,使用风险大于效益,即日起停止酮康唑口服制剂在我国的生产、销售和使用,撤销药品批准文号。

记者了解到,酮康唑口服制剂是咪唑类抗真菌药,在我国上市的有片剂和胶囊剂,主要用于念珠菌病、皮炎芽生菌病、球孢子菌病、组织胞浆菌病、着色真菌病等系统性感染的治疗。我国生产酮康唑口服制剂的企业有7家,名单已在食药监总局官方网站上公布。

通知要求,即日起停止酮康唑口服制剂在我国的生产、销售和使用。已上市销售的酮康唑口服制剂由生产企业负责召回,召回工作应于2015年7月30日前全部完成,召回产品在企业所在地食品药品监督管理部门监督下销毁。逾期未召回的,一经发现,将依法严肃处理。

### 中美警方联手侦破 留美女大学生被杀案 嫌犯李向南已被逮捕

据新华社北京6月30日电 日前,中美警方联手侦破中国籍留美女大学生邵某在美被杀案,作案后逃回中国的浙江籍犯罪嫌疑人李向南已被我国公安机关依法逮捕。

2014年9月17日,美国艾奥瓦州警方接报称,中国籍女大学生邵某失踪。美国警方接警后开展调查,于9月26日晚发现邵某被害。经美国警方侦查,发现邵某的男友李向南(浙江省温州市人,留美女大学生)具有重大作案嫌疑,李向南作案后已逃回中国。美国警方通过我驻美大使馆和驻芝加哥总领事馆及时将案件情况通报中国警方。公安部刑侦局立即部署浙江省公安机关立案侦查。经浙江公安机关工作,犯罪嫌疑人李向南于2015年5月13日向温州公安机关投案,同日被刑事拘留。

现已查明,犯罪嫌疑人李向南与邵某系恋爱关系。2014年9月初,两人因感情纠纷产生矛盾。9月7日凌晨,李向南将邵某掐死后逃回国内。2015年6月19日,浙江温州市人民检察院以涉嫌故意杀人罪对犯罪嫌疑人李向南批准逮捕。



## 印尼载113人军机坠毁 起飞不久坠于闹市区 至少72人死亡

新华社雅加达6月30日电(记者周稼)印度尼西亚一架军用运输机30日在北苏门答腊省首府棉兰市区坠毁,当地媒体报道称,坠机已至少造成72人死亡。

这架C-130军用运输机于当地时间12时14分坠毁,事发时正从棉

兰运输物资及军事人员至廖内群岛省。据目击者称,坠机前,军机以右倾姿态低空飞行,起飞不久即坠毁,当地媒体报道称,坠机已至少造成72人死亡。

印尼空军参谋长阿古斯接受当地媒体采访时说,飞行员在坠机前发现军机存在故障,并同塔台通话请求返航。阿古斯还说,军机上人员总数为113人,除12名机组人员外,还载有101名军人和家属。

目前,印尼军方已成立调查小组,

事故原因仍在调查之中。

棉兰市亚当·马利克医院工作人员萨伊里·萨拉吉在电话中告诉记者,目前医院已收到40多个尸袋,但大多数尸袋中均为残缺不全的遗体,具体死亡人数仍有待进一步确认。

## 养老金目前年“缩水”300多亿元

### 全国可纳入投资运营范围的养老资金约2万亿元



河北省唐县房庄村村民聂振兴在展示他的养老金存折。(新华社资料照片)

据新华社北京6月30日电(记者徐博 赵宇航)《基本养老保险基金投资管理办法》29日向全社会公开征求意见。人力资源和社会保障部新闻发言人李忠在30日召开的新闻发布会上说,预计扣除预留支付资金外,全国可以纳入投资运营范围的资金总计约2万亿元。

### 收益低于银行利率

李忠介绍,截至2014年底,养老保险基金的结余达到3.5万亿元。而人社部30日发布的中国社会保险发展年度报告显示,2009年至2014年,企业养老保险基金收益率为2.2%、2.0%、2.5%、2.6%、2.4%、

2.9%,低于同期一年期银行存款利率。按照银行利率计算(五年定期存款的利率在5%左右),相差一个点,3.5万亿元每年的“损失”就是350亿元。

相比之下,用于战略储备的全国社会保障基金,由于允许市场化运营,自2000年成立至2013年底,基金累计投资收益4187.38亿元,年均投资收益率为8.13%,远超过同期2.46%的年均通货膨胀率。

### 三成基金可入市

李忠介绍,养老金投资运营主要包括三大类产品,即银行存款类产品、债券类产品、股票和基金类产品。“在各类产品的投资比例上,管理办法都有严格的限制。”他说,“总的想法,风险低的比例较高,风险高的比例较低。”

“办法明确规定了投资股票、股票基金、混合基金、股票型养老金产品的比例合计不得高于基金资产净值的30%。”李忠说,“这个30%规定的是养老保险基金投资股市的上限比例,重点仍是合理控制投资风险。”

他强调,在实际运营中,进入股市的基金规模和时点不是由政府来直接操作的,而是由授权受托的市场机构来具体运作,而且也不可能很快达到投资比

例的上限。清华大学经管学院副院长白重恩说:“养老金市场化运营并不是去‘炒股’,而是通过多元化的资产配置,抗击通胀保值增值,通过委托专业机构并辅以专业化监管来保障资金安全。”

### 投资安全最关键

“养老保险基金是群众的养命钱,我们在拟定这个管理办法时,最主要的考虑就是保证基金的绝对安全,不能让老百姓的养命钱出现重大风险。”李忠说,“在安全第一的原则下,我们对养老保险基金的投资运营,从制度上、组织上、工作上都会有一系列的举措来保证基金的安全。”

他介绍,具体到投资管理方法上,对严格控制风险也做了多方面的制度安排和政策规范。例如,管理办法分别明确委托人、受托机构、托管机构、投资管理机构各自的权利义务,让这些机构之间能够建立一种相互制衡的机制。

同时,管理办法要求管理机构建立健全养老保险基金投资管理的内部控制制度,加强风险管控,维护委托人的利益。对相关的工作人员也提出了要遵守职业规范,严禁利用职务便利为自己和他人谋取利益。

## 走私牛肉进入高档西餐厅

### 不少走私冻品因超过保质期腐败变质 淘宝等网络平台成为销售“集散地”

据新华社南宁6月30日电 海关总署今年初部署对包括冻品在内的重点商品物品开展集中专项打击。截至6月23日,全国海关共查证走私冻品42万吨。特别是广东、广西、天津等沿海地区屡破案值数亿甚至数十亿元的走私冻品大案。

“新华视点”记者调查发现,这些走私冻品包括牛肉、鸡肉、猪肉等冻肉,还有三文鱼、银鳕鱼等海产品,不少冻品因超过保质期腐败变质,有打私民警表示:“此前甚至有二战时期一些国家为战争储备的冻品走私入境。”

### “古董级”冻品封存于1967年

广西南宁、广州、深圳、广东黄埔等多地海关近期同步开展打击冻肉走私专项行动,破获2起特大走私冻肉案件,打掉3个冻肉走私犯罪团伙,抓获嫌疑人40名,现场查封扣冻肉300余吨。经查,这个团伙在境外订购大量冻牛肉、冻鸡肉、冻猪肉等冻品,通过广西中越边境非设关地偷运入境。截至案

发,这一团伙涉嫌走私入境冻肉2.2万吨,案值5亿元。几乎同时,广东黄埔海关破获一起特大走私进口冻品案,打掉21个走私犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人37名,案值约人民币31亿元,现场查封扣各类海产品约300吨。主要嫌疑人大量走私三文鱼、银鳕鱼等进口海鲜,其国内客户分布在广东、湖北、浙江、福建等多个省份。

在走私冻品销毁现场,记者看到走私冻品均用纸箱包装,外面包裹着一层塑料膜。包装盒上用英文、越南文或繁体中文进行标注。现场执法人员打开了一件包装的冷冻鸡爪,虽然有层层塑料泡沫和冰块的包装,但鸡爪已出现明显的斑点,并散发出刺鼻气味。

此前,南宁市警方在查获一批走私冻品时,发现其中一些鸡爪包装袋上印制的包装日期竟然是三四十多年前,其中时间最长的包装日期显示封存于1967年。业内人士告诉记者,对牛羊肉类冻品的保质期,国内规定一般是8至12个月,有的国家保存时间在两年

以上,也有一些国家作为战备需要超长期存放。

### 网络平台成“集散地”

据缉私人员介绍,相当部分走私冻品流入了二三线城市市场。以冻鸡爪、动物内脏等为例,品相好的可能直接流入交易市场,有些出现变质、异味的,则批发给小餐馆、小作坊,经过除味等处理后,加工制作成泡椒凤爪等成品销售。

为了让一些“不那么好看”的走私冻品“看起来没问题”,不法分子会进行一些处理。业内人士透露,走私入境的冻品鸡爪往往含有大量细菌和污水,不法分子用过氧化氢等漂白剂浸泡,一则杀菌,延长保质期,二则可以去除表面的污渍,让鸡爪显得又白又大甚至更重,通常1公斤鸡爪浸泡之后超过1.5公斤。

广西打私民警介绍,不少走私牛肉进入了西餐厅,尤其一些品质较好的会卖到高档西餐厅,一小片就要三五百元。网络购物平台日渐成为非法入境冻品的“集散地”。记者在淘宝等网络购



广东拱北海关缉私警察在检查清点冻品。(新华社发)

物平台搜索发现,仅“冷冻鸡爪”一项就有上百个卖家,价格最便宜的每公斤仅售28元。有的卖家虽然声明“进口食品加贴中文标签,符合《食品安全法》要求”,但仅有少数卖家提供生产许可证编号、产品标准号等关键信息,大多数只提供联系电话甚至不提供厂家信息。

大量走私的“美国安格斯牛肉”等在网络平台销售,以消费者家庭食用居多,一些顾客甚至留言“小孩很喜欢吃”。“走私农副产品没有经过检验检疫程序,极易含有各种病菌,甚至不排除

## 日本新干线 乘客自焚死亡

新华社特稿 日本铁路运营部门6月30日说,一名乘客当天中午在从东京开往大阪的新干线列车内自焚,导致车厢起火。这名自焚乘客已被确认死亡,另一名乘客处于心肺停止状态后也被确认死亡,另有超过20人受伤。

这列新干线列车当天上午搭载约1000名乘客,从东京站开往新大阪站。11时30分左右,列车行驶至距东京约70公里的神奈川县小田原市时,车厢内突然响起火灾警报,随后紧急停车。

根据警方说法,事发一号车厢。目击者描述,一名男性乘客当时把油状物浇到头上后点火,引发火灾。列车员见状后,立即用灭火器灭火。

另有一名女性乘客倒在一号车厢尾部洗手间附近,起初被判定处于心肺停止状态,后确认死亡。根据目击者的说法,事发时洗手间内曾传出巨大爆炸声。

小田原市消防部门说,这起事件还导致两名乘客受重伤,另有超过20人受伤。乘客从四号车厢被疏散出来。

受火灾事故影响,日本东海道新干线全线停运。目前,事故原因还在调查中。

新干线是日本的高速铁路系统,以“子弹头列车”闻名。虽然每天搭载大量乘客,但准点率颇高。投入运营50多年来,尚无人因新干线发生事故而死亡。



6月30日,在日本东京车站,一名工作人员宣布新干线列车恢复运行的通知。(新华社发)

## 伊拉克军队 总参谋长被罢免

据新华社巴格达6月30日电(记者陈序)据伊拉克国家电视台消息,伊总理阿巴迪30日宣布罢免伊拉克军队总参谋长巴比克尔·泽巴里的职务。

伊拉克国家电视台当天发表声明称:“伊拉克总理、伊拉克军队三军统帅海德尔·阿巴迪已下令,罢免伊拉克军队总参谋长巴比克尔·泽巴里将军的职务。”但该电视台没有说明泽巴里被罢免的原因。

伊拉克总理阿巴迪自2014年上台以来,就致力于整顿伊军队和政府机构,至今已罢免了超过20名军方高级领导人及一批内政部和安全机构高级官员。去年底,伊政府在对军队的反腐调查中发现5万名吃空饷的“幽灵兵”,有大约5万个虚假的名字列在领军饷的名单上,相当于4个整编陆军的规模。据报道,阿巴迪政府还在筹划针对伊军队体制的全面改革计划。